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ESG-ЗВІТНІСТЬ: ПРИЗНАЧЕННЯ, РЕГУЛЮВАННЯ, СТРУКТУРА 
 

Фінансова звітність є обов’язковою для кожного суб’єкту господарювання. Вона дає 
змогу оцінити ефективність роботи підприємства, виявити його слабкі місця та містить 
цінну інформацію для зовнішніх та внутрішніх користувачів. Але фінансова звітність не 
містить повної інформації про стан та перспективи підприємства.  

Для розв’язання цієї проблеми протягом останнього століття були сформовані нові 
підходи до складання звітності. Зокрема, все більше уваги приділяється ESG-звітності, яка 
показує стабільність підприємства і робить його привабливішим для потенційних 
партнерів.  

Взагалі ESG розшифровується як environmental, social, governance — екологічне, 
соціальне та корпоративне управління. Тобто увага приділяється не лише фінансовим 
успіхам підприємства, а і його стабільності, можливості підвищення ефективності роботи. 
Таким чином у ході аналізу підприємства інвестори звертають увагу на головні критерії 
ESG-звітності: екологічні, соціальні та управлінський критерій.  

Так, управлінський критерій впливає на стабільність розвитку компанії. Інвестори 
приділяють увагу кваліфікації робітників, які є відповідальними за прийняття ключових 
рішень. Адже від рішення однієї людини можуть залежати майбутні успіхи компанії: 
вартість акцій, облігацій та розмір прибутку. 

Соціальний критерій містить насамперед процес взаємодії із зацікавленими 
сторонами. Також приділяється увага дотриманню прав людини, забезпеченню умов 
праці, взаємозв’язкам з партнерами та багато іншого. Цей критерій має вагомий вплив на 
конкурентоспроможність компанії на ринку. 

Останній критерій є не менш важливим. Він об’єднує все те, що стосується 
економіки замкненого циклу: відновлення та раціональне споживання ресурсів, створення 
нових економічних підходів, мінімізація негативного впливу на довкілля. 

Зокрема ESG-звітність набула більшої популярності після ряду інвесторів, що 
знехтували оцінкою вище описаних критеріїв і зазнали величезних збитків. Наприклад, 20 
квітня 2010 року в Мексиканській затоці відбувся вибух і загорання нафтової платформи, 
орендованої британською компанією British Petroleum. Компанія закінчила 2010 рік зі 
збитками 3 719 000 000 доларів [1]. Це величезні втрати для інвесторів. 

Цікаво, що на даний момент найбільшого розвитку ESG-звітність набула саме в ЄС. 
Вона регулюється двома директивами:  

 Директива 2013/34/ЄС. 
 Директива 2014/95/ЄС. 
Конкретно про ESG-звітність в директивах не йдеться. Але приділяється увага 

консолідованим звітам та закріплено право вимагати інформацію про корпоративне 
управління. До того ж «Європейський парламент визнав важливість розголошення 
підприємствами інформації про їх стан, зокрема соціальні та екологічні аспекти, з метою 
виявлення ризиків, які загрожують стійкості підприємства, і підвищення довіри інвесторів 
і споживачів.» [2]. Ще 2011 року в ЄС було визнано необхідність підвищення прозорості 
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і вдосконалення розкриття соціальної та екологічної інформації. Була розроблена 
стратегія по втіленню цих завдань в життя шляхом представлення законодавчої пропозиції 
у цій сфері. 

В Україні узаконення ESG-звітності почалося в 2017 році з публікацією Закону про 
бухгалтерський облік [3]. Цим документом було узаконено «звіт про управління», який є 
складовою ESG-звітності. А вже в 2019 році, згідно п. 2 Порядку № 419, разом з 
фінансовою звітністю підприємства мають оприлюднювати звіт про управління, а разом з 
консолідованою звітністю та аудиторськими звітами це все повинно бути оприлюднено на 
веб-сторінці підприємства або в інший спосіб, передбачений законодавством [4].  

На основі оприлюднених даних далі будуть прийматися рішення зовнішніми 
користувачами щодо співпраці. Згідно досліджень 97% інвесторів звертають увагу на 
ESG-критерії [5]. Відповідно, компанії, що звітують у форматі ESG, отримують суттєві 
переваги на інвестиційному ринку (рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Переваги ведення ESG-звітності [6] 
 

ESG-звітність свідчить про здатність підприємства діяти на випередження і 
вирішувати екосистемі, соціальні та управлінські проблеми до їх виникнення. Це гарантує 
стабільність на ринку та мінімальні ризики для вкладників. 

Отже, ведення та оприлюднення ESG-звітності робить компанію більш привабливою 
для інвесторів та потенційних партнерів. При цьому узаконення даних принципів 
призводить не лише до покращення якості звітності, а й збільшенню міжнародного 
авторитету країни. 
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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ СПРОЩЕНОЇ ТА ЗАГАЛЬНОЇ СИСТЕМИ 
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Система оподаткування, виступаючи одним з найефективніших засобів впливу на 

діяльність малого бізнесу, постійно вдосконалюється, що підкреслює прагнення уряду 
встановити ефективні відносини між державою та підприємствами для забезпечення розвитку 
виробництва та наповнення бюджету.  

Нагальним питанням, що потребує вирішення, є моніторинг позитивних та негативних 
сторін функціонування загальної та спрощеної системи оподаткування з метою формування 
настанов для ефективного розвитку українського підприємництва.  

Відповідно до ст. 2 Закону № 996 і п. 1 Порядку № 419 фінансову звітність зобов’язані 
подавати усі юридичні особи, створені відповідно до законодавства України (незалежно від 
організаційно-правової форми господарювання та форми власності) і це також є проблемою для 
суб’єктів малого бізнесу як в оформленні, так і в часі складання [1, 2]. 

Через відсутність достатньої мотивації та нагляду, значна чистина підприємств все ще 
перебуває в тіні та ухиляється від сплати податків. Саме тому, розгляд питань, пов’язаних зі 
створенням сприятливих умов для оподаткування малого бізнесу та детінізації всієї економіки є 
актуальними та своєчасними.  

Здатність малого бізнесу використовувати різні системи оподаткування робить його 
популярною організаційно – правовою формою. Однак розвитку малого бізнесу заважає безліч 
економічних, організаційних та податкових перешкод. Щоб досягти високих показників у всіх 
видах підприємницької діяльності необхідно здійснити правильний та обґрунтований вибір 
системи оподаткування підприємства.   

Відповідно до українського податкового законодавства, малий бізнес може застосовувати 
загальну або спрощену систему оподаткування [3]. На податку на прибуток базується загальна 
система оподаткування. Тобто немає суттєвих обмежень щодо видів діяльності, кількості 
працівників та річного доходу. Можна стверджувати, що ця система враховує економічні 
показники діяльності підприємств – у більшості випадків не мають великого податкового 
навантаження платники податку з низьким рівнем доходу.  


